
 

令和４年第７回芳賀町教育委員会会議録 
 

１ 期  日  令和４年７月２２日（金） 

２ 場  所  芳賀町役場教育委員会室 

３ 開  会  午後１時５０分 

４ 出席委員  教 育 長       古壕 秀一 

        教育長職務代理者        沼能 寿之 

        委    員       黒﨑 厚央 

        委 員       塩野 由子 

        委 員       山口 友也 

５ 出席職員  学校教育課長       小林 芳浩 

        生涯学習課長       高津 健司 

        学校教育課指導主事    髙橋 輝秋 

        学校教育課指導主事    松本  薫 

６ 書  記  学校教育課課長補佐兼係長 野沢 幸代 

７ 議  題   

  報告第３号  準要保護児童の認定取り消しについて 

  議案第２６号 区域外就学について 

議案第２７号 令和４年度準要保護児童生徒の認定について 

議案第２８号 芳賀町Ｂ＆Ｇ海洋センター利用料金の減免申請について 

議案第２９号 令和５年度使用教科用図書の採択について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



８ 議事の内容 

発言者 内 容 

古壕教育長 只今の出席委員は、４人です。 

定足数に達しておりますので、これから令和４年第７回芳賀町教育

委員会会議を開会します。 

会期の決定を行います。会期は本日１日と決定したいと思いますが

これにご異議ありませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

したがって会期は、本日１日と決定しました。 

芳賀町教育委員会会議規則第２０条の規定により、前回会議録の

承認を行います。 

先程、前回会議録署名委員の署名をいただきましたが、これを承認

することにご異議ありませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

したがって前回の会議録は、承認されました。 

会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は会議規則第２１条の規定により、沼能寿之委員

にお願いします。 

 教育長事務報告を行います。 

＜資料に基づき下記の事項について概要報告を行った。＞ 

・町文化財保護審議委員会について 

・管理訪問について 

・芳賀町小中学校長会定例会について 

・芳賀市町教育長会議について 

・芳賀郡市小・中学校長連絡会議について 

・奨学金寄附御礼について 

・県立高校再編に関する市町訪問について 

・大塚製薬との包括連携協定調印式について 

・教科用図書芳賀地区採択協議会について 

古壕教育長 これから議事に入りますが、報告第３号、議案第２６号、２７号に

ついては個人情報が含まれているため、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき非公開としてよろし

いでしょうか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

報告第３号 準要保護児童の認定取り消しの件について議題とし

ます。 



発言者 内 容 

 

古壕教育長 続きまして、議案第２６号 区域外就学についての件を議題とし

ます。 

 

古壕教育長 議案第２７号 令和４年度準要保護児童生徒の認定についての件

を議題とします。 

古壕教育長 議案第２８号 芳賀町Ｂ＆Ｇ海洋センター利用料金の減免申請に

ついての件を議題とします。 

事務局、議案の朗読をお願いします。 

野沢書記 （議案朗読） 

古壕教育長 高津課長から提案理由の説明をお願いします。 

高津課長 申請者は特定非営利活動法人Hinataです。Hinataさんは子どもの

第三の居場所の活動をしています。子育て支援を必要とする子ども

と保護者に対して健全な家庭の養育経験と子育て支援に関する事業

を行い、誰もが安全安心に暮らせる地域づくりに寄与することを目

的とする団体で、団体の活動の一環としてＢ＆Ｇ海洋センターを利

用したいということです。子どもたちの健康増進や体力向上を図る

継続的な活動をするため、減免申請が提出されました。これまで海

洋センターでは減免団体はなく、初めてのケースです。Ｂ＆Ｇ海洋

センターの設置及び管理に関する条例第１０条第３号、その他教育

委員会が特別の理由があると認めたときは減免できるということで

すので、Hinataについては子どもの健全育成に寄与するもので、海

洋センターを利用することで子どもたちの健康増進や体力向上が図

られると認められるため、減免についてご審議をお願いします。 

古壕教育長 減免は全額ですか、２分の１ですか。 

高津課長 全額です。 

古壕教育長 委員の皆様からご質問がありましたら、お願いします。 

黒﨑委員 減免には反対しませんが、同じような趣旨で活動している子ども

会育成会も申請を出せば無料になるのでしょうか。 

高津課長 小中学生には無料券を配布しています。 

古壕教育長 無料券は夏休み期間中だけですが、Hinataさんは年間を通して空

いているときに利用したいそうです。 

この審議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律 

第１４条第７項の規定に基づき非公開 

 

この審議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律 

第１４条第７項の規定に基づき非公開 

 

この審議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律 

第１４条第７項の規定に基づき非公開 

 



発言者 内 容 

高津課長 子ども会は Hinata と目的が異なるので、減免の対象にはなりませ

ん。 

古壕教育長 今後、申請があった場合の対応について、課の中で基準を作って

おいた方が良いかもしれません。 

それでは議案第２８号 芳賀町Ｂ＆Ｇ海洋センター利用料金の減

免申請についての件を採決します。本案は、原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

したがって議案第２８号 芳賀町Ｂ＆Ｇ海洋センター利用料金の

減免申請についての件の件は、原案のとおり可決されました。 

続きまして議案第２９号 令和５年度使用教科用図書の採択につ

いての件を議題とします。只今から別の資料をお配りします。 

議案第２９号については過日開催された教科用図書芳賀地区採択

委員会の経過報告の部分は公開としますが、採択に係る部分は教育

委員会規則第８条の規定により秘密会とします。これにご異議ござ

いませんか。 

委員全員 異議なし。 

古壕教育長 異議なしと認めます。 

まず資料の説明をします。 

＜資料に基づき説明を行った。＞ 

ここまでの経緯についてご質問があればお受けします。 

委員全員 （質問なし） 

古壕教育長 それでは、これから採決しますので、委員の方以外は一時退席を

お願いします。 

  

古壕教育長 以上をもちまして議事を終了します。 

次回は、８月１９日午後１時３０分から大会議室です。 

 

９ 閉  会  午後１５時１８分 

芳賀町教育委員会規則第８条の規定により秘密会  


